
对鲜花教学反思音乐(优秀18篇)
梦想是一幅绘画，它能把我们的生活点缀得更加丰富多彩。
那么怎样才能实现自己的梦想呢？这需要我们明确目标，制
定计划，并坚持不懈地努力奋斗。以下是一些成功人士实现
梦想的经验分享，希望对大家有所启发。

对鲜花教学反思音乐篇一

1、面向学生：一年级二班

2、学科：语文

3、课时：第2课时

4、学生课前准备：读熟课文小诗

5、教师课前准备：互联网搜索“鲜花”和“星星”的图片和
视频。

课题：《鲜花和星星》

1、正确、流利、有感情地朗读小诗和背诵小诗。通过读书展
开想象，感受小诗语言的优美，体会儿童生活的情趣，引发
儿童对身边事物和大自然的关注与热爱。

2、在阅读教学中积累词语，进行语言文字的训练，进行说话、
写话训练，练习仿写诗歌。

《鲜花和星星》是一首儿童诗。全诗分为两个部分，分别描
写了地上的鲜花多和天上的星星多，选取生活中最常见的花
和星星巧妙地联系，体现儿童生活的情趣以及孩子对身边事
物和美好大自然的关爱与向往。第一节中“这里一朵”“那
里一朵”和第二节中“这里一颗”“那里一颗”不仅描述了



鲜花满地，繁星满天的情景，而且再现了儿童看鲜花、数星
星时的天真烂漫，充满了童趣。

“我最喜欢夏天满地的鲜花：这里一朵，那里一朵，真比天
上的星星还多。”一个“我最喜欢”简单而直白，纯真的叙
述由此开始，没有任何曲折，如清水般坦然倾诉。下面则进
入了一个诗意的境界——“满地的鲜花”，这是一个怎样缤
纷的世界啊！如只是奋力一推，在你的面前展开一幅巨大的
画面：色彩斑斓，芬芳四溢让学生欣赏鲜花图谈谈你看到了
什么样的花，这就引起学生对前面第5单元夏景词串中花的回
顾；“这里一朵，那里一朵”不仅仅写出了鲜花的多，在朗
读的节奏中还给人一种生机，鲜花活了，如一个个美丽的精
灵，从那绿叶丛中或探或伸，或张或望地显露着自己的美丽，
甚至能想像出她们“咯咯”的嬉笑声。读着“这里一朵，那
里一朵”，你就不再是画外人了，你已经身在其中了。你刚被
“这一朵”的绚丽所吸引，“那一朵”的舞姿又欣欣然中抢
了你的眼球，然后是再一朵无尽的美丽，无尽的欣赏，无尽
的发现于是你也就有了“比天上的星星还多”的甜蜜。

“到了晚上，花儿睡了，”一份迷醉的安详随之而来，而且
如梦般进入了另一片境界：“我数着满天的星星：这里一颗，
那里一颗，”引进识字6夏夜星空的回顾，谈谈你了解的星星
的故事。以此充实它们的语言交流内容。一个充满无尽的遐
想的空间在夜幕中徐徐展开。有多少朵花儿就有多少个梦，
有多少个梦就有多少颗闪亮的星星。如果说白天那花儿的美
丽在于发现的话，那么这夜空中充满神秘的星星则充满着诱
惑，激发着好奇的人们不断地去探寻。那“一闪一闪亮晶
晶”的星儿不也是孩子们脑海中那“一闪一闪”的智慧吗？
它们不仅“比地上的花儿还多”，也和“地上的花儿”一样
充满着芬芳。教学目标：

1、正确、流利、有感情地朗读课文和背诵课文。通过读书展
开想象，感受课文语言的优美，体会儿童生活的情趣，引发
儿童对身边事物和大自然的关注与热爱。



2、培养学生热爱自然，保护环境的感情。

3、在阅读教学中积累词语，进行语言文字的训练，进行说话
训练，练习仿写诗歌。教学重难点：

1、本课时的教学重点是朗读、背诵诗歌。

2、难点是引导学生入情入境，感受意境之美、语言文字之美。
教学准备：

多媒体课件互联网搜索的准备

一、导入新课

导入：同学们，这节课我们将继续走进儿童诗。（指课题）

１、指名读。

２、齐读。

过渡：孩子们，课题读得真美！我能感受到大家很喜欢这一
课。小诗更美，在我们诵读之前，先来美美地读读诗中的词
语吧！

二、复习检查

第一行（最喜欢鲜花星星）

1、先指名读单个词，再指名读单行。指导要点：（指导读
好“喜欢”的“欢”这个轻声音节。引导学生读好“最”这
个字，为读文打下基础。老师听出来了，你和文中的小女孩
儿一样，也是非常非常喜欢鲜花和星星。）

第二行（满地满天一朵一颗）



１、先指名读单个词，再指名读单行。指导要点：（引导学
生读好“满”。上节课，我们看到了满地的什么？满天的什
么？再指名读。鲜花真多呀，这里一朵，那里一朵；星星真
多呀，这里一颗，那里一颗。）最后一行（这里那里晚上数
着）

１、先指名读单个词，再指名读单行。指导要点：（这一行
的词中都有轻声音节，要指导学生读准它们。你真是个细心
的孩子，每一个轻声都读得很准确。）

过渡：同学们词语读得真好，老师相信你们也能把小诗准确、
流利地读出来。请同学们打开语文书到90页。谁来读小诗的
第一小节？其他小朋友捧好语文书，仔细地听。

１、指名读。指导要点：（指名评价，重点引导在声音、字
音、是否流利上进行评价。）

2、指名读第二小节。

过渡：同学们读得非常认真，所以把小诗读得又准确又流利，
老师很高兴。

三、品读小诗

（一）第一小节

出示说话句式：夏天到了，（）花开了。

夏天到了，（）花儿开了，（）花儿也开了。（你说话真完
整！你懂得真多！你的知识真丰富！）

（出示图花）看了这些花，你想说什么？（很美很漂亮颜色
很多）

小朋友们的赞美声中，花儿们开得更鲜艳了，这么美的花你



喜欢吗？（喜欢）１、指导读

1、2两行。

（1）出示

（2）听大家读的那么好，老师也想读：我最喜欢夏天满地的
鲜花！（满地加点）

什么叫满地呢？出示图片鲜花满地（板书：满地）

就是到处都是很多很多地上全是各种颜色各种各样的鲜花２、
小诗的

3、

4、5行。

过渡：夏天的鲜花真是太吸引人了，这么美、这么多。

（1）引读：这里——，那里——，真比——。

（2）你很想读，就请你来读。

（3）鲜花满地开放，你从课文的哪儿可以看出来呢？（这里、
那里、真比、还多，结合美丽的画面，欣赏花儿遍地开放的
美景，从中感受鲜花的多和美。）再指名读。

评价:老师好像看到了一片鲜花的海洋。

你读的让大家感觉鲜花是又多又美的。通过你的朗读，老师
听出了你特别喜欢鲜花

（二）第二小节



１、指名说说星星的名字。（你说话真完整！你懂得真多！
你的知识真丰富！）

２、欣赏歌曲《小星星》。（小朋友们懂得真多，老师就奖
励大家欣赏小星星的歌曲。）

３、指名读

1、2两行。（现在，老师相信你一定能读好着这个句子的，
指导学生读得轻轻的。）

你数过天上的星星吗？天上的星星有多少呢？出示星空图片

４、出示“我数着满天的星星，这里一颗，那里一颗，真比
地上的花儿还多。”

是呀，满天星，数不清，它们这里一颗，那里一颗，真比地
上的花儿还多呢！它们挂在高高的天空，眼睛一眨一眨的，
好像在跟我们小朋友们说话呢，在眨眼呢。好可爱呀！

5、你能把这句话美美的读一读吗？指名读

评价：老师好像看到了满天星光（课件满天。板书满天）

评价：听了你的朗读，老师真想和你一起数数星星，这儿那
儿到处都是（课件这里那里）

５、我建议男女生比赛读一读，好不好？

评价：老师觉得男生读的宏亮优美，女生读的婉转动听。掌
声

四、指导背诵

２、学生依据图画和提示在小组里练习背诵。



３、指名试背。（配乐）

学过了《鲜花和星星》，老师想请小朋友们也当一回小小诗
人。

1、自由讨论；

2、指名；

3、齐读。

这节课，我们欣赏了美丽的鲜花，闪烁的星星，并且还当了
一回小诗人呢！

对鲜花教学反思音乐篇二

同学们，认识吗？（出示“鲜花”词语卡片）鲜花

你喜欢鲜花吗？能说说你最喜欢什么颜色的鲜花？

五颜六色的鲜花真美呀！

（出示“星星”词语卡片）你能用“星星”说一句话吗？

今天我们一起去看鲜花，数星星。（板书：和）

小朋友喜欢它们吗？你能用喜欢的语气读吗？（提醒：第二个
“星”是轻声）

齐读课题。

1老师要带小朋友到草原上看鲜花数星星，现在闭上眼睛，我
们一会儿就到了。（情境范读课文）

2这么美的景色让我们都陶醉了！请小朋友们打开课本，自己



先读一读课文遇上不认识的字对照拼音多读几遍！

3老师先检查小朋友的识字情况。

生字卡片： 最 满地 一朵 真 一颗 喜欢 那里 到了 星星
花儿 睡了 数着

4小朋友们能读好生字，相信一定也能读好课文。打开课本，
轻轻地把这篇课文读给自己听。

5练习了这么多遍，能读好吗？有信心读好吗？

这首诗共有几小节？

你喜欢哪一小节你就读哪一节？

（5。c友情提醒：查找本课更多资料，请在站内搜索课文题目。
）

1景色美，小朋友读得也美，我们一起来欣赏几幅美丽的图片
（多媒体出示图片）

美吗？看到这么美丽的花你想到哪些词语呢？

2你们真是“丰富的收藏家”！如果你站在这美丽的花丛中，
你最想干什么呢？

看着这些美丽的花儿，我真想在花丛中给大家上课呀！你们
呢？你想到什么你就说什么！

生：我想采一些花做一个美丽的花环。

生：我想在花丛中跳舞。

生：我想闻一闻花的香味。



生：我想变成美丽的蝴蝶在花丛中飞来飞去。

生：我想和伙伴在花丛中做游戏……

生：我想唱一首赞美花的歌

3文中的姑娘也像你们一样喜欢这满地的鲜花，她是用儿歌来
表达她的喜爱之情的，看，她说了什么？（多媒体出示第一
节）

听完了后你知道了什么？

从哪儿看出来？（满地）

4夏天的花不但多，而且美，谁能通过读把这种美表现出来？

5好的诗句不但要读好，还要记到脑海中去，会背了吗？

（摸着学生的头）这里一朵，那里一朵，祖国的花朵们，你
们表演的真棒！

生：一颗颗星星就像一颗颗宝石。

生：像我们的眼睛一样一眨一眨的。

生：我想和星星说说悄悄话。

生：我想摘一颗最大的给老师。

生：我想唱一首歌送给星星。

2刚才小朋友要送歌给星星的，老师为你准备了伴奏带，我们
一起来吧！（多媒体出示歌曲）

3这么美丽的夜空，我们看看文中是怎么写的？（多媒体出示



第二节）

4谁来读一读？

5能试着背出来吗？需要准备一下吗？

2老师仿照课文写了一段小诗。我只写了一半，还有一半请小
朋友来补充。

（出示：我喜欢草原上满地的 ，这里 ，那里，真比 还多。）

对鲜花教学反思音乐篇三

1师：夏天到了，鲜花都盛开了，大自然变成什么样了？读读
儿歌的第一部分。（边读边想）

2师：从你们读书的神态我知道你们一定看见了一幅幅美丽的
图画，谁来介绍一下？

3、生：我看见了满地的鲜花。

师：那是什么样的？

生：这里一朵，那里一朵，山坡上到处都是

（教师出示词：满地）指名读

师：从你读的我们仿佛看见了漫山遍野的鲜花，大家一起读。
（全班感情读）

4、师：你还看见了什么？闻到了什么？在小组中读给同学听，
并且说一说。

（小组交流）



点评：调动多种感官促使学生把生活、文字联系起来加深感
悟与体会，并通过小组交流的形式拓展丰富孩子的想象空间。

5、师：谁能把看到的美景和大家一起分享？

生：我看见花儿有红色、黄色、紫色……真是五颜六色美丽
极了。

师：太美了！你来读一读。（该生有感情地朗读儿歌第一部
分）

师：你们都看见了吗？大家一起读。（齐读）

师：这么美的鲜花你们喜欢吗？

（出示词语：最喜欢）指名有感情地读，学生齐读

师：我听出来了你们很喜欢鲜花，现在大家把眼睛闭上，闻
一闻，你闻到了什么？（学生闭眼做闻的动作，然后自由发
言。）你们都闻到了哪些花儿的香味？再读读这句话。（有
感情朗读）

6、品读、欣赏

师：夏天到了，五颜六色的鲜花都盛开了，漫山遍野全都是，
它们散发出淡淡的清香，大自然多美呀！走，我们一起到大
自然中去欣赏欣赏。（图，文、音乐同时出现，学生欣赏朗
诵）

点评：通过听、读、说、想、闻等方式调动学生多种感官，
抓住满地、最喜欢等重点词语的朗读，让学生展开丰富的想
象，进入课文情境，使学生充分感受到置身于满地鲜花中的
乐趣，激发学生对大自然的喜爱之情，再通过感情朗读表达
出来，与文本产生共鸣，引导学生经历融进去，跳出来，再



融进去的学习过程。

对鲜花教学反思音乐篇四

1、认识生字，读准字音。

2、正确、流利、有感情地朗读课文。

3、通过读书，感受课文语言的优美，体会儿童生活的情趣，
引发儿童对身边事物和大自然的关注和热爱。

认识七个生字，一个只识不写。感情朗读课文。

引导学生入情入境，感受儿童生活的乐趣和大自然的美好。

媒体课件，音乐磁带。

（一）激趣，在猜谜中导入课题。

1．小朋友们，今天这堂语文课，老师先给大家猜一个谜语：
它是天空的小眼睛，一闪一闪亮晶晶，夜夜都在放光明。猜
到了吗？（板书：星星）（出示：星空图）

2．瞧，这就是夏天的星空，多美啊！其实，夏天不仅星星美，
地上盛开的鲜花也很美。（板书：鲜花）（出示：鲜花图）
你们喜欢这两样事物吗？今天老师就带着大家一起来欣赏鲜
花和星星。（板书：和）

（二）认识字词，初读课文。

1．听！（情境范读课文）

2．多好听的课文呀，想不想学呀？那我们打开书本，自己先
试着读一读课文，仔细读读课后的生字朋友，可别把它们的



名字给叫错了啊！（学生自读课文）

3．（出示带拼音的生字）读了课文，自学了生字，你觉得哪
个字的读音应该提醒大家注意的呢？（指名说，指名读，再
开火车读，齐读）

4．去拼音读生字。

5．读带生字的词语。（重点好轻声音的词语）

6．认识了刚才的朋友，现在我们可以很轻松地来学习课文了，
请小朋友们再打开书本，我们一起来读读课文。（注意读准
字音，读通句子。）

7．齐读课文。

8．说说你读了课文想到了什么？

（三）精读训练。

教学第一自然段

1．课件出示第一自然段的文字。

2．指名读，其他小朋友想想，听了他的朗读，你好象看到了
什么？或是你想到了什么？

3．学生交流。

4．把自己想到的花多或是花美用你的朗读告诉我们大家，你
也可以加上你的动作来告诉我们。

5．齐读第一自然段，读出对花的喜爱。（出示鲜花图，情境
读）



教学第二自然段

2．轻松一刻：《闪烁的星星》。

3．课文也把星星写得很美。我们一起来看看。（出示第二自
然段文字）

4．大家可以自己读读，也可读给你的前后小朋友听。

5．指名读。

6．谁来说说他读得怎样？（指名试着评评）

7．齐读这一段，读出对星星的喜爱。（出示星星图，情境读）

8．出示两句“真比……还多”，比较突出花多、星多。

9．小结：白天，那么多的鲜花美丽极了，夜晚，天黑了，花
儿看不清了，但又有美丽的繁星点缀着天空，大自然多美啊！
你们喜欢这大自然的景色吗？（听课文情境读，学生闭眼想
象）

（四）拓展练习

1．课件出示羊群图。

2．小朋友们，这图上画的是什么啊？

3．老师想给这图写一首小诗，可还没有写完，今天你们学了
《鲜花和星星》这篇课文后，老师相信你们能帮老师完成。
出示：

草原上到处是_________，这里_________，那里_________，
真比__________________。



4．评出“优秀小诗人”。

（四）写字

1．出示：真朵最

2．打开书本，自学笔顺表。

3．指名说说写“真”时应注意什么？

4．老师强调长横的写法。

5．学生书空“真”。

6．看看电脑老师怎么写“真”字的。

7．学生描红：真朵最

8．学生临贴，在自己的田字格本中每个练习2遍。

附反思：

阅读这首短短的儿童诗，感受着大自然带给我们的美好——
满地鲜花，满天繁星。如何让学生走进课文，与诗中的小诗
人一起体验这大自然的美景呢？我在课上就引导学生与文本
进行了对话。

教学时，我画了一幅五彩缤纷的百花和繁星满天的美景图，
给学生展示鲜花遍地繁星满空的.美丽画面，让学生仿佛身临
其境，让文本内容不知不觉走近学生。

这首诗的意境和语言都很优美动人，给我们一种美的享受。
所以，本课的教学就是要通过感情朗读，让鲜花、星星在学
生头脑中留下美好的印象。通过感情朗读，让学生感受语言
的韵律美。我在教学生读时，把学生分成两部分，让他们分



别把自己想象成鲜花和星星，这样，学生内心的真实情感就
会与课文发生共鸣，学生也就真正与文本进行了对话，同时
也拉近了学生与大自然的距离。

本文语言浅显易懂，学生不难理解。所以，在引导学生入情
入境感受大自然的美好时，不妨抓住“满地、满天、这里一
朵、那里一朵、真比……还多”等词，想象鲜花满地、繁星
满天的情景，让学生通过画画来实现。学生画画的过程，也
正是和文本进一步对话的过程，从而更深入地走进了文本。

又读这篇课文，发现课文中蕴藏着好几个训练学生说话的话
题。我认为，学生的说话能否得到很好地训练，是学生是否
与文本很好对话的反映。第一，可以根据书上的插图进行说
话训练，比如，小妹妹指着满地的鲜花说：“xxx”；指着满天的
星星说：“xxx。”第二，读着这首意境优美的小诗，我想到了
《草原的早晨》一课——“远处，一群群羊儿像朵朵白云在
飘动，蓝天下回荡着牧羊人的歌声。”教学时，我就重现这
一动人的画面，让学生说说草原上有什么？羊儿和白云，就
如鲜花和星星，从而，仿照课文说一说，写一写。这既训练
了学生的思维，又让学生在运用语言的同时体会到语言文字
的美，使自己的语言也不断丰富起来。

对鲜花教学反思音乐篇五

1、学会6个生字及它们在文中组成的词语;绿线内的1个字只
识不写;认识2个偏旁。

2、通过读书展开想象，感受课文语言的优美，体会儿童生活
的情趣，引发儿童对身边事物和大自然的关注与热爱。

3、能正确、流利、有感情地朗读、背诵课文。

1、体会生活的情趣，引发对身边事物和大自然的关注与热爱。



2、通过借助多媒体演示以及学生自创的情境，紧扣词句，让
学生“身临其境”，把观察、想象、朗读有机结合，感受意
境之美、语言文字之美。

2课时。第一课时：初读课文，进行朗读指导，试背课文，教
学部分生字词。第二课时：学习剩余生字词，复习巩固。

多媒体课件收集有关夏天的鲜花以及星星的资料。

(第一课时)

一、猜谜导入，激发兴趣

1、老师给大家猜两个谜语：(1)长在绿叶中，五颜六色它最
美。(2)它的家在夜空，它是夜空的小眼睛，一闪一闪亮晶晶，
夜夜都在放光明。

2、夏天到了，草地上满地是鲜花;到了晚上，晴朗的夜空中
闪烁着明亮的星星。这节课我们就来学习一首写鲜花和星星
的诗歌。

3、板书课题，读准课题。

二、初读课文，整体感知

1、老师给这首诗歌配上了美丽的画面和动听的音乐，想不想
听?多媒体放映夏天满地的鲜花和满天的星星。学生一边看，
一边听老师朗读，一边感受课文语言的优美。

2、学生自由轻声读课文，要求：看清拼音，读准字音。

3、检查生字词的'读音;找出有轻声音节的词语，用笔画出来，
自己练习读准。

4、指名读，师生评议读得是否正确、流利。



【学主通过自己试读和边看课件边听读，对诗歌有了一个整
体感知。】

三、创设情境，感情朗读

(一)学习上段诗歌

1、你知道夏天有哪些鲜花?

2、我们把这些美丽的鲜花画下来了，老师画了一幅草地，让
我们把这些花贴到草地上。

4、在小组里说说：你能读好哪句?为什么这样读?

5、汇报。师生评议。

(二)学习下段诗歌(步骤同上)

1、到了晚上(贴出星空图)花儿睡了，星星出来了，你们知道
有什么星星的名字吗?把我们画的星星贴在夜空中。

2、这时，你想说什么呢?

3、你能读好哪句?为什么这样读?

(三)有感情地朗读全文。

(四)尝试背诵课文。

(1)配乐朗读。

(2)表演背诵。

四、启发想象，练习表达



1、提供一组画面，创作诗歌。

(1)小组讨论

(2)指名汇报

五、学习生字，正确书写

1、出示生字“最”“满”，指名认读。

2、分析、记忆字形。

3、学生说说生字在田字格中的位置和书写笔画。

4、指导在《习字册》上认真书写。

对鲜花教学反思音乐篇六

1、认知：学会本课生字，理解由生字组成的词语，认识两个
新偏旁。

2、能力：能正确、流利、有感情地读课文，背诵课文。

3、情感：理解课文内容，展开想象，关注和热爱身边的事物
和大自然。

学会本课生字，有感情地读课文，展开想象，感受自然美和
语言美。

多媒体课件、光盘、生字卡片等。

两课时。

1、认识本课生字，学会“那”、“满”两个生字，理解由生
字组成的词语。



2、理解课文内容，能正确、流利、有感情地读课文，展开想
象，关注和热爱大自然。

学习有感情地朗读课文，学习部分生字。

多媒体课件、光盘、生字卡片等。

1、猜谜语：（1）一朵朵，一簇簇，形状多，色儿艳，绿叶
中，它最美。

（2）它的家在夜空，它是夜空的小眼睛，一闪一闪亮晶晶，
夜夜都在放光明。

（根据学生回答板书：鲜花、星星，读好词语。）

2、小朋友喜欢鲜花和星星吗？今天我们就来学习一首关于鲜
花和星星的诗歌。（齐读课题）

1、让我们先一起来静静地欣赏一下这首小诗吧！（播放动画）

2、这么美的小诗，你们想自己读一读吗？选择自己喜欢的方
式认真读课文，要求：读准字音，读通句子，注意读好轻声。

3、检查自读效果。

（1）出示生字词。

最、满地、一朵、真、一颗（读准字音）

喜欢、那里、星星、花儿、睡了、数着（读准轻声）

（自由读、指名读、齐读、去拼音开火车读）

（2）指名分段读课文。



颜色这么多，这么美，用一个成语怎么说？（出示卡片，读
词：五颜六色、五彩缤纷）

2、如果你就站在这样美丽的花丛中，你最想干什么？（出示
句式：看着这些美丽的花朵，我真想__________）

3、小朋友想象力真丰富，也很喜欢这夏天满地的鲜花。看，
这位小姑娘也被那美丽的花儿陶醉了。（出示图片）看，她
说了什么？（出示第一节）

4、自由读，边读边想想你知道了什么？（结合板书：多、美）

5、指导朗读，抓住“满地”、“这里……那
里……”、“比……还多”等词读出鲜花的'多。

6、加上动作、表情读。（配乐练读、指名表演、想表演的一
起来。）

1、过渡：夜晚悄悄地来临了，各种各样的花儿都睡了，这时
候，天空中最美的就是那闪闪烁烁的星星了____。（出示图
片）

（出示句式：看着天上的星星，我觉得。看着天上的星星，
我真想。）

3、那这个小姑娘在干什么呀？（出示图片和第二节课文。）

4、指名读，结合指导朗读。（“花儿睡了”要轻一点，抓
住“满天”等词读出星星的多。

5、配乐加动作读。（练读，同桌读得好的，你就夸夸他，有
点不好的，就帮帮他。指名表演，想读的一起读。）

6、配乐朗读全文。



1、老师这里还有一幅美丽的图片，（出示）说说图上画了什
么？

2、老师很喜欢这幅画，所以就仿照着课文写了一段小诗。我
只写了一半，你们能帮我写完吗？（出示：

我最喜欢天空中飞翔的小鸟，这里，那里，真比还多。）

3、再请大家欣赏几幅图片（出示：落叶、蝴蝶、牛羊图片。）
你能像老师一样仿照着课文写一段小诗吗？（出示：我最喜
欢，这里，那里，真比还多。）

1、教师讲解、示范。

2、学生临写，教师巡视指导。

指导背诵课文，进一步感受自然美和语言美。学会余下的生
字。

背诵课文，学习余下生字。

多媒体课件、光盘、生字卡片等。

1、通过上一堂课的学习，你知道“我”最喜欢什么？

为什么喜欢鲜花？为什么喜欢星星？

2、请也喜欢鲜花的小朋友起来读第一节，喜欢星星的小朋友
起来读第二节。

3、你能把这篇课文背出来吗？（看着课件，有感情地背）

（学生试背、指名背、男女生分别背、齐背）

1、出示生字，认读。



2、想一想你能用什么好方法来记住它？同桌交流后指名说。

3、学生自学生字的笔顺，看谁记得又快又牢。

4、教师范写，讲解书写要领。

最：上下结构，上面是“日”，下面的“耳”第一横延
长，“又”字写在下方。

朵：上下结构，上面的“几”字头没有钩，下面的“木”一
竖不要太长。

真：里面有三横，不与折相连。

颗：认识“页”字旁，左面“果”的捺变成点。

数：左边“米”加“女”，右边反文旁。

晚：右边不是“兔”。

5、学生书写，按笔顺描红，教师巡视。

1、仿照例子说词语。

例：满地的鲜花满天的星星

满山的（）满头的（）满树的（）满（）的（）

2、选择恰当的音节。

3、填上合适的词。

棵颗

一（）大树



一（）星星

一（）种子

一（）青菜

对鲜花教学反思音乐篇七

生：一颗颗星星就像一颗颗宝石。

生：像我们的眼睛一样一眨一眨的。

生：我想和星星说说悄悄话。

生：我想摘一颗最大的给老师。

生：我想唱一首歌送给星星。

2刚才小朋友要送歌给星星的，老师为你准备了伴奏带，我们
一起来吧！（多媒体出示歌曲）

3这么美丽的夜空，我们看看文中是怎么写的？（多媒体出示
第二节）

4谁来读一读？

5能试着背出来吗？需要准备一下吗？

对鲜花教学反思音乐篇八

（一）激趣，在猜谜中导入课题。

1．小朋友们，今天这堂语文课，老师先给大家猜一个谜语：
它是天空的小眼睛，一闪一闪亮晶晶，夜夜都在放光明。猜



到了吗？（板书：星星）（出示：星空图）

2．瞧，这就是夏天的星空，多美啊！其实，夏天不仅星星美，
地上盛开的鲜花也很美。（板书：鲜花）（出示：鲜花图）
你们喜欢这两样事物吗？今天老师就带着大家一起来欣赏鲜
花和星星。（板书：和）

（二）认识字词，初读课文。

1．听！（情境范读课文）

2．多好听的课文呀，想不想学呀？那我们打开书本，自己先
试着读一读课文，仔细读读课后的生字朋友，可别把它们的
名字给叫错了啊！（学生自读课文）

3．（出示带拼音的生字）读了课文，自学了生字，你觉得哪
个字的读音应该提醒大家注意的呢？（指名说，指名读，再
开火车读，齐读）

4．去拼音读生字。

5．读带生字的词语。（重点好轻声音的词语）

6．认识了刚才的朋友，现在我们可以很轻松地来学习课文了，
请小朋友们再打开书本，我们一起来读读课文。（注意读准
字音，读通句子。）（友情提醒：查找本课更多资料，请在
站内搜索课文题目。）

7．齐读课文。

8．说说你读了课文想到了什么？

（三）精读训练。

教学第一自然段



1．课件出示第一自然段的文字。

2．指名读，其他小朋友想想，听了他的朗读，你好象看到了
什么？或是你想到了什么？

3．学生交流。

4．把自己想到的花多或是花美用你的朗读告诉我们大家，你
也可以加上你的动作来告诉我们。

5．齐读第一自然段，读出对花的喜爱。（出示鲜花图，情境
读）

教学第二自然段

2．轻松一刻：《闪烁的星星》。

3．课文也把星星写得很美。我们一起来看看。（出示第二自
然段文字）

4．大家可以自己读读，也可读给你的前后小朋友听。

5．指名读。

6．谁来说说他读得怎样？（指名试着评评）

7．齐读这一段，读出对星星的喜爱。（出示星星图，情境读）

8．出示两句“真比……还多”，比较突出花多、星多。

9．

小结：白天，那么多的鲜花美丽极了，夜晚，天黑了，花儿
看不清了，但又有美丽的繁星点缀着天空，大自然多美啊！
你们喜欢这大自然的景色吗？（听课文情境读，学生闭眼想



象）

（四）拓展练习

1．课件出示羊群图。

2．小朋友们，这图上画的是什么啊？

3．老师想给这图写一首小诗，可还没有写完，今天你们学了
《鲜花和星星》这篇课文后，老师相信你们能帮老师完成。
出示：

草原上到处是_________，

这里_________，

那里_________，

真比__________________。

4．评出“优秀小诗人”。

5．

（四）写字

1．出示：真朵??

2．打开书本，自学笔顺表。

3．指名说说写“真”时应注意什么？

4．老师强调长横的写法。

5．学生书空“真”。



6．看看电脑老师怎么写“真”字的。

7．学生描红：真朵??

8．学生临贴，在自己的田字格本中每个练习2遍。

对鲜花教学反思音乐篇九

1、出示生字，认读。

2、想一想你能用什么好方法来记住它？同桌交流后指名说。

3、学生自学生字的笔顺，看谁记得又快又牢。

4、教师范写，讲解书写要领。

最：上下结构，上面是“日”，下面的“耳”第一横延
长，“又”字写在下方。

朵：上下结构，上面的“几”字头没有钩，下面的“木”一
竖不要太长。

真：里面有三横，不与折相连。

颗：认识“页”字旁，左面“果”的捺变成点。

数：左边“米”加“女”，右边反文旁。

晚：右边不是“兔”。

5、学生书写，按笔顺描红，教师巡视。

对鲜花教学反思音乐篇十

1、过渡：夜晚悄悄地来临了，各种各样的花儿都睡了，这时



候，天空中最美的就是那闪闪烁烁的星星了____。（出示图
片）

（出示句式：看着天上的星星，我觉得。看着天上的星星，
我真想。）

3、那这个小姑娘在干什么呀？（出示图片和第二节课文。）

4、指名读，结合指导朗读。（“花儿睡了”要轻一点，抓
住“满天”等词读出星星的多。

5、配乐加动作读。（练读，同桌读得好的，你就夸夸他，有
点不好的，就帮帮他。指名表演，想读的一起读。）

6、配乐朗读全文。

对鲜花教学反思音乐篇十一

1、认识本课7个生字，自主发现识字的方法，培养主动识字
的能力。

2、指导有感情地朗读课文，体会儿童生活的情趣。

3、模仿课文第一小节，进行说话练习。

识记7个生字；有感情地朗读课文，感受儿童生活的乐趣和大
自然的美。

1、学生课前到野外看野花，夜晚看星空；

2、教师准备教学课件、小卡片。

两课时

课时目标：



1、认识本课7个生字，自主发现识字的方法，培养主动识字
的能力。

2、指导有感情地朗读课文，体会儿童生活的情趣。

一、猜谜导入，激发兴趣

1、老师给大家猜两个谜语：（1）长在绿叶中，五颜六色它
最美。（2）它的家在夜空，它是夜空的小眼睛，一闪一闪亮
晶晶，夜夜都在放光明。

2、夏天到了，草地上满地是鲜花；到了晚上，晴朗的夜空中
闪烁着明亮的星星。这节课我们就来学习一首写鲜花和星星
的诗歌。

3、板书课题，读准课题。

二、初读课文，整体感知

1、老师给这首诗歌配上了美丽的画面和动听的音乐，想不想
听？多媒体放映夏天满地的鲜花和满天的星星。学生一边看，
一边听老师朗读，一边感受课文语言的优美。

2、学生自由轻声读课文，要求：看清拼音，读准字音。

3、检查生字词的读音；找出有轻声音节的词语，用笔画出来，
自己练习读准。

4、指名读，师生评议读得是否正确、流利。

三、创设情境，感情朗读

（一）学习上段诗歌

1、你知道夏天有哪些鲜花？



2、我们把这些美丽的'鲜花画下来了，老师画了一幅草地，
让我们把这些花贴到草地上。

4、在小组里说说：你能读好哪句？为什么这样读？

5、汇报。师生评议。

（二）学习下段诗歌（步骤同上）

1、到了晚上（贴出星空图）花儿睡了，星星出来了，你们知
道有什么星星的名字吗？把我们画的星星贴在夜空中。

2、这时，你想说什么呢？

3、你能读好哪句？为什么这样读？

（三）有感情地朗读全文。

（四）尝试背诵课文。

（1）配乐朗读。

（2）表演背诵。

五、学习生字，正确书写

1、出示生字“最”“满”，指名认读。

2、分析、记忆字形。

3、学生说说生字在田字格中的位置和书写笔画。

4、指导在《习字册》上认真书写。

课时目标：



模仿课文第一小节，进行说话练习。

教学过程：

一、复习导入

1、复习生字词

出示：满真数颗朵

小朋友们，这节课人们继续学习第14课《鲜花和星星》。

（1）上节课学过的生字还记得吗？让我们两列火车一起开。
（生开火车读生字词）

（2）这些字写得时候要注意些什么呢？

（3）看到这个“颗”，我们想到了另外一个“棵”，这两
个“ke”有什么不同呢？（生比较）

做个小填空：一（）大树一（）星星

2、复习课文

看来小朋友们的生字掌握得不错，那课文你能不能读得既准
确又流利呢？（指名读）

二、细读课文第一段

1、大自然真美啊！一年四季都开满了美丽的鲜花，漂亮极了！
你知道夏天有哪些鲜花吗？（茉莉、葵花、荷花、虞美人、
夜来香）

2、老师请小朋友们拿起手中的画笔把自己喜欢的花儿用最美
的颜色把它们画下来，然后放到草地上来。（生画，把画好



的鲜花贴在黑板的草地上）

3、小朋友们画得花儿真美啊，看到这么美的花儿，老师想到
了一个词，就是“五彩缤纷”，你也想赞赞这些美丽的花儿
吗？（生讨论）

4、在小朋友们的赞美声中，花儿们开得更鲜艳了，这么美的
花儿你喜欢吗？

出示：我最喜欢夏天满地的鲜花

5、谁来读读这一句？她读得怎样？你觉得应该怎么读？你读
试试看！

6、“满地”是什么意思呢？从哪儿我们可以看出鲜花是“满
地”盛开的？

7、夏天啊，到处开满了鲜花，可多了，多得引读“真比天上
的星星还多”

8、夏天的鲜花不仅多，而且更美，谁来美美地读读这一段？

（自由读、指名读/评、齐读）

三、细读第二段

2、哇！这么多可爱的小星星啊！小星星，你叫什么名字啊？
（北斗星、牵牛星、织女星）

4、好了，小星星们，都回到天空中去吧！（生把手中的星星
贴到黑板上的天空中）

5、夏天的夜晚，我们最喜欢搬把小竹椅在院子里乘凉了，乘
凉的时候你都做些什么呢？（讲故事、捉莹火虫、做游戏）



其实啊，天上的星星数也数不清。出示“这里一颗，那里一
颗，真比地上的花儿还多”

7、满天的星星闪啊闪，就像是小朋友们的大眼睛，你们喜欢
这满天的星星吗？那就把你心中的欢喜读给你的同桌听听吧！
（同桌互读）

8、看着如此美丽的星空，你都想了些什么呢？（生想象）

9、花儿多，星星也多，都是数不胜数，闪烁的星星，美丽的
鲜花，美极了！我们一起美美地读读这首诗吧！

10、这么美的小诗，想把它永远记住吗？（背）

三、迁移练习

学过了《鲜花和星星》，老师想请小朋友们也当一回小小诗
人。

出示：

我喜欢（），我喜欢（）。

秋天满地菊花：

这里（），那里（），真比（）。草原上，遍地都是牛羊，

这里（），那里（），

真比（）。

1、自由讨论；

2、指名；



3、齐读。

四、总结

这节课，我们欣赏了美丽的鲜花，闪烁的星星，并且还当了
一回小诗人呢！课后，请小朋友们搜集一些儿童诗，并且把
诗中的内容用画笔画下来，下节课交流好吗？板书设计：

对鲜花教学反思音乐篇十二

1. 用活泼欢快的声音演唱北京民歌《对鲜花》，感受民歌特
有的`韵味。

2. 通过聆听、演唱、表现感受民族音乐与民俗风情的丰富多
彩，增添对民族民间音乐的喜爱之情。

1.选择不同的演唱形式来表现歌曲的民族特色。

2.唱准附点四分音符的时值。

3. 了解并会运用“对唱”这类演唱形式。

歌曲《对鲜花》是流行于我国北方的一首汉族儿童歌曲。歌
唱者以互相问答、对猜花名的方式来比智慧、娱乐嬉戏。这
种一问一答的对唱形式在民歌中是很多的。

《对鲜花》的曲调是五声宫调式，全曲只有一个乐段，分四
个乐句，第三、第四乐句各有两小节衬词，使乐句得到了扩
充。

《对鲜花》歌词词句的韵角多变。正与各段的数字相押韵，如
“一”与“里”、“二”与“耳”、“三”
与“山”、“四”与“刺”等。歌词提到了四种花，即“菱
角花”“凤仙花”“山茶花”“蔷薇花”，而“在水



里”“像木耳”“红满山”“满身刺”分别是这些花的主要
特征之一。

（一份供任课教师参考的完整教案）

一、导入

师：春天到了，百花园里争奇斗艳，芳香扑鼻，有妖娆的桃
花、浓艳的月季花，还有略施粉黛的迎春花，那么什么花开
在水里呢？什么花长得像木耳呢？什么花开红一片、红满山
呢？什么花的枝干上长满了刺呢？我们来听一听。

教师播放歌曲《对鲜花》音频。

生：学生聆听歌曲，感受歌曲情绪，歌曲特点。（如：有衬
词，好像是一问一答……）

师：再次播放歌曲《对鲜花》，学生熟悉歌曲内容。

二、《对鲜花》歌曲学习

1. 师生互动。

老师按节奏提问，同时指导学生按歌词中的句子有节奏地回
答。

2. 欣赏《对鲜花》动画，这首歌正是我们今天要学习的北方
汉族民歌《对鲜花》。这首歌跟我们以往学的歌曲不一样，
歌曲是一问一答的演唱形式，这样的演唱形式叫对唱，是一
种具有知识性和趣味性的对歌。刚才我们按节奏进行了对答
练习，下面我们来试着进行对唱。

师生尝试对唱歌曲，找出演唱有困难的部分并进行练习。

（1）附点四分音符的准确演唱。



（2）老师弹琴，学生分句用“la”模唱旋律。

（3）分句教唱歌词第一段，注意反复练习难点句子。

师：我们了解了对歌的演唱形式，让我们用对唱的形式来演
唱歌曲。

生：分成两组进行对唱练习。

随音乐《对鲜花》伴奏，进行完整演唱。

三、分析歌曲

生：看歌谱，把谱子中出现过的音从低到高排列（1 2 3 5
6）。

师总结；这首歌曲是用民族五声音阶创作的，我们的民族音
乐历史悠久，有自己的一套音阶体系，创作出的歌曲别有韵
味，今后，我们还会学习很多民族的歌曲，我们为有这么多
优秀的民族作品而自豪。

四、课堂小结

通过对歌曲《对鲜花》的学唱，让同学们知道以后要爱护花
草树木，保护我们的生活环境。

对鲜花教学反思音乐篇十三

2、老师很喜欢这幅画，所以就仿照着课文写了一段小诗。我
只写了一半，你们能帮我写完吗？（出示：

我最喜欢天空中飞翔的小鸟，这里，那里，真比还多。）

3、再请大家欣赏几幅图片（出示：落叶、蝴蝶、牛羊图片。）



你能像老师一样仿照着课文写一段小诗吗？（出示：我最喜
欢，这里，那里，真比还多。）

对鲜花教学反思音乐篇十四

1、老师给这首诗歌配上了美丽的画面和动听的音乐，想不想
听？多媒体放映夏天满地的鲜花和满天的星星。学生一边看，
一边听老师朗读，一边感受课文语言的优美。

2、学生自由轻声读课文，要求：看清拼音，读准字音。

3、检查生字词的读音；找出有轻声音节的'词语，用笔画出
来，自己练习读准。

4、指名读，师生评议读得是否正确、流利。

?学主通过自己试读和边看。课件边听读，对诗歌有了一个整
体感知。】

对鲜花教学反思音乐篇十五

前期活动中，针对大班幼儿的年龄特点，采取了对唱式练习、
问答式练习的方法，幼儿基本掌握了歌曲，对歌曲中的四分
及八分符点也有了初步的感知。此次活动是前期系列活动的
一个延伸，针对幼儿对歌曲的已有经验，借助节奏型的辅助，
进行歌曲仿编；以游戏的形式在巩固歌曲的同时，激发幼儿
的创作意识。

1．音乐目标：了解歌词句式结构，用自然的声音、饱满的情
绪演唱歌曲，并能够创编歌词，流畅地演唱。

2．情感目标：培养幼儿对歌唱活动的兴趣，引导幼儿情绪愉
快地参加音乐活动。



3．拓展目标：在民族音乐中获得文化的传承，能认识花的种
类及生长习性。

挂图、音乐cd、谜语图片、游戏场景、彩笔、幼儿用书第5页。

1．聆听与导入：图片导入。

(1)教师出示图片，提问：“春天到了，百花园里的花争奇斗
艳，你们知道都有什么花吗？”让幼儿认识各种花，了解其
生长习性。

(2)聆听音乐。教师引导幼儿随音乐开动小汽车去植物园，激
发幼儿参与活动的热情。提问：“我们今到了哪里？看到了
哪些花？歌曲里唱了些什么？”

2．感受与感知：节奏练习。

(1)节奏感受，做不同声势感知音乐风格、节奏、歌词等。教
师出际歌曲节奏图片，幼儿分组练习拍奏节奏型。提
问：“这首歌跟我们平时唱的有什么不一样？听了以后有什
么感觉？”(对唱，演唱风格是欢快、跳跃的)

(2)图谱感知。根据图谱情景再现，带领幼儿参加游园活动，
进一步熟悉歌词、节奏和句式结构。提问：“你知道这几个
有趣的字是什么吗？”(依儿呀儿呦)

3．表现与表达：歌表演。

(1)学唱歌曲。有节奏地朗诵歌词，做一对一答的游戏。

(2)师幼讨论，按照曲式结构加以讲述，并进行视唱练习。声
势节奏问答，分句学唱歌曲，注意歌唱时的节奏和音高。

(3)歌表演。师幼对唱、男女声对唱、两人一组做问答式表演。



4．创编与创造：歌词改编。

(1)歌词改编，把“花”改成动物名称。

带领幼儿回忆《对鲜花》的歌词，如“什么花在水上——荷
花”，并请幼儿对重点词句加以演唱。带幼儿到动物园里认
识动物，提问：“今天到了哪里？看到了哪些动物？”(结合
曲式结构)

带领幼儿尝试演唱所整理的歌词，并根据幼儿的回答制作新
的图谱。让幼儿看图谱仿编歌词。最后请幼儿以绘画的形式
记录歌词内容。

(2)分组表演。请幼儿看新图谱分组创编，并演唱出来。

5．拓展与延伸：视化音乐游戏。

(1)展示新图谱，评价幼儿的创作。

(2)请幼儿把游戏书上鲜花的虚线描成实线，体会音符的长短，
感知节奏的变化及童谣的风格。

对鲜花教学反思音乐篇十六

今天阳光灿烂，百花齐放，真是好日子啊！原来，今天就是
就九月十日教师节。小兰一大早就起床了，她上上摘野花当
礼物送给老师。哗！山上的野花真多啊！红的`黄的`白的`紫
的`蓝的等等。小兰摘了一束美丽野花，正往学校赶去。只见
学校每个人都拿着礼物。

小兰先去语文老师陈老师的'办公室。老师不在，机会来了。
桌子上的地球仪正注视着她，日历翻到了九月十日中国教师
节的那一页。鲜花应该放在哪里呢？有了，笔筒上正好有一
个可以插花的位置。小兰小心翼翼地插了上去。突然，传来



了老师的脚步声。小兰马上躲了起来，她偷偷地注视着老师。
只见老师吃惊地走了过去，笑了笑。小兰看见了，也微笑起
来。老师戴上了眼镜继续备课。

小兰蹦着跳着，手里拿着一束鲜花去给数学老师了

对鲜花教学反思音乐篇十七

在一片大森林里，生活着许多小动物。大熊、红猫、蓝兔、
小恐龙是好朋友。

一天，红猫、蓝兔、小恐龙在蓝兔家里玩打扑克牌。突然，
大熊拿着一束玫瑰花跑了进来，说：这是给小熊买的，过生
日那天送给他!红猫笑了笑，说：小熊过生日还有一个星期呢，
那时花早枯萎了!大熊说：怎么样才能让花保鲜呢?蓝兔连忙
说：把花放到冰箱里。一个小时后，大熊把鲜花拿出来，惊
讶地说：鲜花冻成冰块了，怎么办?小恐龙说：让我来帮你!
说完，她从嘴巴里喷出一股热气，冰是化了，但玫瑰花还是
枯萎了。大熊生气地吼道：你赔我的玫瑰花!小恐龙只好又给
大熊买了一束，说：这次，可不能让花再枯萎了，我们去找
园丁小猫吧，听听它怎么说?大熊说：那我们现在就去。

到了小猫家，大熊问道：小猫，我们买了玫瑰花，想等到小
熊过生日时候送给它，你能告诉我怎样才能让鲜花开得更久
呢?小猫想了想说：其实方法很简单，我们知道，买来的鲜花
是从植物株上剪下来的，由于脱离了土壤和养料的'供给，因
此保鲜的时间很短暂。但是，如果将买来的鲜花经过一些特
殊的处理，鲜花保持的时间就可以延长。比如：将花枝的剪
口用火烧2——3分钟，然后浸入水中。用这种方法可以阻止
细菌寄生引起的腐烂，而不影响对水分的吸收，花朵会因此
更茂盛。此外，在盛水的容器里加入适量的食盐、白糖、维
生素c等，都有延长花期的作用。大熊说：我们回去赶快照着
做吧!



到了小熊生日那天，大熊把一束鲜艳的玫瑰花送给了小熊，
小熊高兴地说：谢谢您!熊哥哥!大熊说：不用谢!祝你生日快
乐!大家玩得真开心。

对鲜花教学反思音乐篇十八

《一束鲜花》教学设计之一

备课教师：刘燕

知识能力目标：

1.能正确、流利、有感情地朗读课文。

2.能读懂课文主要内容，懂得珍惜亲情，母爱。

3.认识5个生字。

人文教育目标：

懂得珍惜亲情，母爱。

教学准备：

教师了解一下，学生在自己母亲生日里为母亲做过什么有意
义的事。

课时安排：1课时

教学过程：

一、导入、揭题。

今天，我们学习课文《一束鲜花》（板书课题），这也是母
亲生日那天发生的一个非常感人的故事。



二、初读、感知。

1、自由读课文，读通语句，读准字音。

2、学生之间对读，大体了解课文内容。（把课文读正确、流
利。知道课文里写了什么人，大概了解故事情节。）

3、提出字音、字词问题，讨论解决。

三、再读，感悟、交流。

1、引导：读了课文，你有什么感受？（让学生找出自己最受
感动的语段，边读边体会，多读多想。）

2、朗读、议读。（学生主动朗读自己想读的段落、语句。）

（1）我与母亲的对话部分。

读母亲的话，注意她表面上语气的平静，可内心对儿子的思
念是强烈的。母亲的后一句话，表现了有些失望，但对儿子
表示真诚的祝愿。读儿子的话，注意他的思念虽然真诚，但
内心矛盾。

（2）我与小男孩的第二次见面部分。要读出小男孩的思母之
情，还要读出他的天真、纯洁。

反复度，读出真情实感。

重点讨论交流：什么原因，使我改变主意，而决定给母亲送
花？（引导学生再读小男孩在墓前的`那段文字，小男孩说的
那句话和“我”内心活动的描写以及小男孩为母亲买花时的
情况。让学生体会到促使“我”醒悟的原因。）

3、联系实际，学生自由交谈自己在母亲生日（或母亲节）那
天为母亲做了什么事，说一说真实感受。（集体交流时，尊



重学生的感情，自觉自愿。）

四、布置作业。

写篇日记――为母亲做的一件有意义的事。

教后小结：

新课程的改革要求课堂发生实质性的变化：教师的教学行为
方式，教师由主讲变为合作者、引导者、导演和听众，学生
的学习方式也要由单一变为多元，讨论、探究、合作、讨论
等丰富的学习方式进入了课堂，但是，是否师生行为方式转
变了，课堂就是理想的课堂了呢？我想：并非如此。关键是
要看这种学习的效果如何。好多老师追求时尚，让学生小组
讨论，结果成了一种形式，原因是：问题并没有讨论的价值，
不讨论，学生也可以解决，为讨论而讨论大可不必。学生呢！
随即说笑，不是真正意义上的讨论。为此，我想，首先，问
题要有讨论的价值，要针对理解的难点展开讨论，让学生在
相互观点的碰撞中，澄清认识，本节课抓住“是什么原因使
我改变了主意，要亲自为母亲送花？”学生在讨论中理解了
课文，自身也受到了教育，增强了对母亲的敬爱之情。

《一束鲜花》教学设计之一由本站会员分享，,请注明出处!


